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V I I I MuHHCTApPCTBO MPOCBETE, HAYKe M TEXHOJIOMIKOT OIIITUHCKA HUBO
pa3Boja Penyoauke Cpouje 23.2.2019.
PA3PE/] SAJALM

1. Bophe ce nocerno na HanpaBu XUAPAYIUUHY Mpecy Koja OM HEroBOM Je/IU [TOMOTJIA MPH MOAU3akY
jabyka. YKOIMKO je OJHOC TOJYIPEeYHHKA Mamer M Beher MIIMHAPUYHOT KIWIA XUAPAyTUIHE

npece 1:3, ofpeMTH MUHMMAIHY CHIy Koja je moTpeGHa ja Gu moueno mommsame M, =100 kg
jaOyka.

2. Ter mace M, oxaueno je o ompyry kpyroctu K =10 N/m, ocumiyje y BepTHKaIHO] paBHH ca
nepuogoM ociioBama 1, =1.4S. Kaga ce Ha onpyry mopen oBOr Tera okaud M Ter mace M,,
MCTETHYTOCT ONpyre y paBHoTexHOM nonokajy (Al,) je Tpu myra Beha Hero kana je Ha by OKa4eH
camo ter M, (Al)). Oxpenuru: a) macy Tera M, , 6) UCTETHYTOCT OMPYTe y PABHOTEKHOM TIOJIOKA]Y
Al, u B) macy Tera m, .

3. Mama ce urpa ca KydeToM. ¥ HEKOM TPEHYTKY Kyde HENpPEKHAHO IBHIehU Tpuu Ka Kepymd, Koja
My kpehe y cycper mocie At =1S on nmonacka kydera 6psusom V, =5 M/S. ®OpekBeHiuja 38yKa
Koju eMuryje Kyde usHocu v, =500 Hz, nox kepyma dyje 3Byk ¢peksenuuje v =510 Hz. Mama
nocie At, =2'S HakoH mojacka Kydera kpehe 3a Ky4eToM Op3WHOM V,, M CTHKE JO Kepylie y
HCTOM TPEHYTKY Kaja M Kyde. AKO je NMOYETHO pacrojame Kydera u Mamre on kepyme | =50 m,
onpenuTu: a) Op3uHy Kyuyera V;, 0) Bpeme 1 Kkoje je Tpyajo Kyde IO CyCpeTa ca KepylloM,
B) Mamuny Op3uHy V), U (peKBeHLHU]y V,, 3BYyKa KOJy perucrpyje MamuHO yBO TOKOM Tpyama.

Cmarpatu Ja cy ce nicd 1 Maia KpeTaid UCTOM MPABOJIMHHUjCKOM IyTamhoM U Jia ¢y Maiia u Kyde
KpEHyJIU U3 UcTe Tauke. Bp3una 3ByKka y Basayxy je V, =340 m/s.

4. CalbupHO co4nBO KWkHe gabune f, naje yetupu myra yBehan peanan nuk npeamera. Kana ce Ha
MECTO OBOI' COYMBA CTaBH CabMpPHO cOouMBO x)ukHe nabune f, =13.3 CM, a npexmer momepu mayx
IJIaBHE ONTHYKE OCe Ha pacrojame P, =2.5f, nobuja ce peanan nMk Ha KCTOM MECTY Kao y NPBOM
cayuajy (I, =1,). Onpenuru: a) sxxumxuy namuny f;, 0) ysehame U, y ciydajy Kaia je Ha IJIaBHO]
ONTHYKOj OCH COYMBO KIKHE jabuHe f, U B) pasmuky pacrojama npeamera o counBa AP 3a oBa
JIBa cIy4aja.

5. Cyn sanpemune V je 10 Bpxa HamymeH Teunouthy rycture p, =1.2 g/cm®. Axo ce y cyx crasu

BasbaK, Cpe/iha IyCTHHA cajpykaja y cyay usHocH o, =1.45 g/cm®. Ykonuko ce yMecTo 0BOr Basbka
y CyI CTaBH BajbaKk HCTE 3alpeMUHe, ald OJ JAPYror Marepujaia, Taja je Cpeima TyCTHHA
p,=2.3g/cm®. Oppemutn cpenmy TIycTHHY Kaga cy y cydy oba oBa BabKa pasIHUMTHX
MaTtepHjaia. 3arpeMruHa BaJbKa je 6 ImyTa Mama OJ1 3alIPEMUHE TEYHOCTH Y CYIY.

Hanomene: Cga pemniema aetasbHO 00jacHuTH. CBaku 3ajatak HocH 1Mo 20 moeHa.

CBUM TaKMHYapUMa KeJIMMO ycnemaH paj!
3anarke npunpemuia: busbana Makcumosuh, @uznuku axynrer, beorpan
Penenszent: Ilpod. np Maja Crojanosuh, [IM®, Hou Cag
[Ipencennuk komucuje: Ilpod. ap Muho Mutposuh, @usnuku pakynrer, beorpasn
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JApywrreo puznuapa Cpouje
PA3PE,}1 MuHHCTAPCTBO NMPOCBETE, HAYKE H TEXHOJIOIMIKOT ONIITUHCKA HUBO
pa3Boja Peny6smnke Cpouje 23.2.2019.
Pemema 3agaraka 3a VIl pa3pen
. . F mg . F mg
1.V cnyyajy Kajma cy MpUTHCIH Y PaBHOTEKHU Taaa je — =—— [8], Tj. . = P Ha 0u nouesio nojuzame
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MUHHMMAJHA cria Tpeba aa je F = [8], Tj. F =109 N [4].

2
2. a) T,=2r f% ,maje m = Zle ~ 0.5 kg [5+1]. 6) ¥V paBHOTE)KHOM HONOXKAjy je Mg =KAl, [3], a Ha ocHOBY
T

ycnosa 3amatka  Al, =3Al, 1j. Al, =3mg/k =1.47 m [3+1]. B) U3 jennaunne (M, +m,)g =KAl, [3] ce noduja
m, = (kAl, —-m,g)/ g =2m, ~1kg [3+1].
+V,

VZ

3. a) U3 jemnauune 3a Jlomiepos edekar v =

v, [2], no6mja ce v, =V, — 22 (v, +v,) =1.76 m/s [3+1]. 6)
z 1 v

Kyue n kepyma npenase myt | =Vt +Vv, (t —At)) [2], a Bpeme koje je Tpuano kyde je t= 1Hv,A4 ~8.14 s [3+1].

Vv, +V,
v t
B) Maina u Kyde cy npenun uctu nyt ma je V,, (t—At) =vt [2], vy, = " - " ~2.33 m/s [1+1]. Mainua uyje 3Byk
AR
bpexseHnyuje v,, = Mv0 =500.8 Hz [3+1].
Vv, +V,

1 1 1
4. U3 jeqHAYMHE 32 COUMBO |_+F:? [1] u yBehawa u, =1,/ p, =4, nobuja ce |, =5f, [2] u p, =51 /4 [2].
1 1 1

IIpema ycioBy 3ajzatka 3a apyro counso umamo P, =2.5f u | =1, =5f, na ce yBpuraBamem y jennaunny
I 3f

f, zlzi [1] no6uja f, = ?2 ~8 cm [5+1]. VBehawe je U,=l,/p,=2[4], nok je pasnuka pacrojama
2 + 2

Tpe/IMeTa O COYMBa 3a OBa JBa ciyuaja Ap=p, — p, =2.5f, -5f, /4=10 cm[3+1].

5. Ilomro cy cpenwe rycruse sehe ox rycruHe teuHoctu (0,0, > 0,), Bajbak y o0a cilydaja MCTUCHE /€0
TEUYHOCTH 4Mja je 3allpeMHUHa jelHaka 3anpeMuHu Basbka V, . IIpema ycioBy 3ajnaTka yKyIlHa 3allpeMUHA

muk

teuHocTu je V =6V, ¥ Ha OCHOBYy JeQHHHUIIUjE CPEIHe TI'yCTHHE psrzv , Y TPBOM CIyd4ajy HMaMo
uk
Po (GVV _Vv) +pv1Vv : 5p0 + Pu Po (6Vv _Vv) + pvzvv

= . TJ. =———"% 5], a IIPYyrom = , OJIHOCHO

) R A 5 [5] y apy P, &, V. 1V, n

500 + Py Po(BV, =2V )+ pV, + PV, 4Py + P+ P
==0 2 [5]. Kana ce ybaie o6a Bajbka p, =Y —— Y- VLV V2V i 5 =10 Tvi T2 5]
P2 6 [5] y Ps oV, 2V, + 2V, J- Ps 6 [5]

ma ce  3aMEHOM Py =6p —5p, H P =6p,—5p, y  TocleAmy  jegHauuMHy — 1oOuja
05 =Py + Py — P, = 2.55 glem® [4+1].

YnanoBUMa KOMHCH]e JKeJIMMO YcllelIaH paJ U npujaTaH nan!




